



再见——旧时光

时光如流水般从容迅速，转眼又是一年，当初的青涩迷茫都已像墨汁一般融入这时光的水中，只剩下浅浅的颜色与纹理。三月阳光的速度如新芽般拔节生长，守候一冬的老叶悄然飘落，化作春泥护了花。

那些恍如昨日的记忆，那些午夜梦回时一遍一遍缅怀的旧时光，那些年小心翼翼守护的美好，那些难以割舍的人与事终于都被贴上“曾经”的标签。时光潇洒踏过，留一路风尘一路期待，一路遗憾一路香。

一年又一年，无数个日出日落间，我们早已把当初幼稚青涩的自己抛到脑后。小学一年级的红领巾，四年级的儿童节，五年级的宠物机；初中二年级的元旦晚会，三年级为挚友的分别偷偷掉的眼泪；高中一年级第一次离开家独自住校，三年级为高考焦头烂额的日日夜夜，九月天各一方的感伤。

血雨腥风后的宁静是彻底的，2014年秋天带着桀骜、希望、遗憾以及满腔热血开始的传说中无比美好的大学生活，现已标下了八分之一的段点。时间

将唐突变成习惯，人总在不断的改变与适应中呈现更能迎合生活的一面。

总有那样一首歌是写满回忆的，那熟悉的旋律承载着或咸或淡或苦或甜的记忆，每次听到眼前都会如电影般一幕幕重现那些最深刻的记忆。《夜空中最亮的星》，陪伴我走过高三最艰难的时光的一首歌，每次听到，那些堆满试卷和笔记的画面都仍历历在目，张恒远歇斯底里的声音让我一遍遍重温那年在希望与绝望间无限轮回最终归于平静得记忆。既没有完美，便只能带着遗憾继续前行，踏上青春去交换未知的未来。

无数个今天变成了明天的昨天，时光步履匆忙，回忆来不及欣赏却还在不断积淀，曾以为的永不磨灭的记忆被岁月冲刷得只剩些许零星的片段。等一个宁静的午后，一杯温水，一窗阳光，一位旧友平和相谈，将那些片段细细研磨出曾经的味道。

窗外凤凰花开，树下稀疏的脚步，亦如那年匆匆。

(编辑 142 杜家亮)

花开四季

时光荏苒，岁月如梭。匆匆岁月带走的是花开花落，带不走的是记忆的碎片和无尽的思念。

刚进入大学，迷茫惆怅颓废了很久，不知道自己想要什么，不知道自己该怎么做。觉得自己好失败，或许这是人生道路上的考验，我很庆幸在这个时候有朋友的帮助。是他让我再一次相信自己是可以的，很感谢在我生命中出现这么一个人。

现在的我开始对很多事情有不同的看法，不再极端的去看某个人某件事。以乐观的心态去看待，让自己有一个好心情，何乐而不为呢？之前完全否定一个人，对他所做的所说都是消极的看待。但现在不一样了，不会那么抵触和反驳他所说所做的。认真仔细的去听去思考他说的其实很多是非常有道理的。我开始反思自己

看人看事的方式。大学，我学会了思考；学会了“认错”；学会了成长；学会了退一步海阔天空；学会了感恩；学会了怎样让自己不攀比；学会让自己快乐；学会充实生活。大学开始培养自己的兴趣，慢慢懂得如何去做，明白了在大学里至少要学会一样东西。

“自由之精神，独立之思想”来到大学给我上的第一节课，我想这句话需要我用大学四年甚至一辈子去参悟它的内涵并能做到。人的伟大就在于有思想有灵魂，如何慢慢提升自己的思想，这是大学四年里应该要做的。

还记得吗？那年我们期待的大学，那年我们期待能尽情做自己喜欢做的事。还记得吗？那年我们错过爱，那年错过他的勇气，那年错过的大雨。或许是因为年少不懂事，不知道珍惜错过了很多。不要让错过

(化学与材料工程学院
无机非金属材料工程 141 宋凯锐)

匆匆
那年

当风吹过山谷，我们才知道那是风。

当光照在身上，我们才知道那是光。

当那人从我们身边离开，我们才知道那是错过。

有遗憾才是青春，有错过才是成长。

那漫长的，透着光的，从缓缓飘落的梧桐树叶上散发出的草木清香，轻握在手上，指尖青葱，我们看到了一夏繁盛的疯长。

轻踩深秋飘落的树叶，荒草枯朽，独剩满目秋黄。

当雪花啊！雪花它像小精灵似的攀附在你身上，有一朵调皮的飘进你眼眶，一滴热泪竟从微笑的嘴角滑落。

原来，当我们回首看那漫长路时，已是匆匆那年。

(中文 142 杨琳)

时间不会让感动风化

伴随着时光的水面沉浮十载，也不过是一年一年的春华成秋碧。春夏秋冬可以交替变换，人生呢？是否随着岁月的沉浮而匆匆消逝呢？不是，不管时间如何变迁，那道身影始终萦绕在脑海中，或许早已不经意间深深刻在心间。

小时候，父亲的肩膀是我全世界。不高兴了，父亲会把我架在他的肩膀上，用他的大手紧紧握着我，在路人善意的笑声中逗着我；累了，父亲会把我抱在怀中，让我趴在他肩膀上入梦；胆怯了，父亲会将我藏在肩后，用肩膀为我撑起一片天。可是，长大了，上学了，早已不像儿时是父亲的开心果，父亲的肩膀也不再是我依恋的港湾，我和父亲之间似乎竖起了一道坚实的墙壁。

直到那一天晚上，原本明亮的家中突然陷入一片黑暗中。黑暗是让人不安的，在那深深的暗处隐藏着的未知让我害怕。父亲是了解我的，他点燃蜡烛，父亲老了吗？那个被我奉若神明的父亲老了吗？尽管他的身

体已不像以前那般强健，可是他的胸膛却一直为我遮风挡雨，多少春秋，多少冬夏，从未间断。岁月是无情的，不知何时，白发悄悄隐藏在黑发中，每一根都记载着父亲的汗水；眼角的皱纹也悄悄印在父亲的脸上，每一条都流淌着岁月的痕迹。

为了自己的家，父亲付出了青春和汗水，父亲老了！第一次，我真正体会到了感动，没有感人的事迹，没有无私的奉献，只有父亲的肩膀、白发和皱纹。

扬州给你最初的印象便是她恰似一位饱经风霜的耄耋老人，静静地已在那

里沉淀了千年的古韵。行走在扬州青石板铺就的巷陌古道，你会发现她每一处古迹都有一段或几段相关的历史，无论名胜之境，抑或荒凉之地都会因为某个人、某句话得以千古流传。

扬州在我的记忆里便是在诗仙李白的《送孟浩然之广陵》中的一句“故人西辞黄鹤楼，烟花三月下扬州。”这为扬州这座名城古邑添上了一抹文人墨客的风韵。

春风吹拂起细柳的垂帘，江上寒烟薄暮，扬州自古以来便是许多朝代的重要据点，这又为扬州增加了一些政治色彩。来到扬州不可不去的地方便是隋炀帝花了大量人力物力而开凿的京杭大运河。她东起都城洛阳，南起余杭，且北连涿郡，古运河开掘于春秋，完于隋，兴于唐宋，疏通于明清。在这漫长的光阴岁月里，她添了几许柔情、几笔冷韵。那江上轻袅的云雾就如一风华绝代的佳人演绎了无数朝代兴亡更替的悲欢离合，从而成就了中国古代历史上

的奇迹。

(中文 142 许倩茹)

烟花三月下扬州



乾隆年间寓居

扬州的诗人汪沆的

一首感慨富商挥金

如土的诗篇《咏保

障河》：“垂杨不

断接残羌，雁齿虹

桥俚花图。也是销

金一锅子，故应晚

瘦西湖。”因而瘦

西湖这个名称便得

于此。瘦西湖湖面

瘦长，蜿蜒曲折。

春风轻轻地吹过，

吹皱了湖面，惊醒了正

在冬眠的鱼儿。我想

在西边晚霞渐隐于

天际之时，在月夜霜

天下乘一叶轻舟，

别一壶桃花佳酿，

泛游于湖上，遥望江

岸渔火通明，这种境

界好不悠闲自在、

怡然自得。但愿在烟

波飘渺中做一个追

风逐月、纵情山水的雅客之士……

沿湖风景在我心里留下岁

月的痕迹，令人流连忘返，使人仿若穿梭千

年的时光来到这座古色古香的小镇里。

聆听江南水乡的吴侬软语，轻吟那才子

佳人之间的风花雪月；诉说着当年的一

段古城旧事。

我醉心于这风情万种的三月，醉

心于扬州这一方江南的净土。未来只想

寄情于山水，煮一壶香茗，捧一卷书，

在这纷繁的人世间做一个铅华洗尽的女

子……

三月春光明媚，风景旖旎，此时适

合出行、适合与你同游这烟花般绚烂璀

璨的扬州小镇。

(中文 142 李胜莉)



第 8 期

总第 8 期

人文安科

REN WEN AN KE

2015·04·30

主 办

安徽科技学院人文学院

顾 问：陈传万 杜士凤

李晓东 王伟

主 编：黄钦海

执行主编：姚丽

人文学院开展 2014 级“诚信·文明”主题教育系列活动

新生文明意识显著增强，文明水平

显著提升，诚信文明氛围进一步浓

(本报记者：荣瑶整理)



织，开展形式多样的主题活动；三、查摆不诚信、不文明现象，提出切实可行的整改方案；四、加强宣传，浓厚诚信文明的氛围；五、党委要发挥模范带头作用。

李沙娜从指导思想、活动目标、主要内容、实施步骤及具体措施等几方面详细解读了《人文学院 2014 级学生“诚信·文明”主题教育活动实施方案》。

“高度重视，宣传教育”、“长期建设，效果显著”、“积极响应，切实行动”。大会后，全院各班级积极响应学院的号召，召开“诚信文明”的主题班会，共同商讨诚信文明建设的切实方案。各班级结合专业和班级实际，求实创新地开展活动。如编辑出版 142 班，提出诚信文明

倡议书、观看视频、欣赏诚信文明 PPT 展示、以寝室为单位搜集身边的不文明现象并提出相关建议等。此次活动努力把诚信文明主题教育活动与提高个人素养、形成良好班风、学风及创建文明寝室结合起来，确保活动效果与质量。

党政要闻

确的世界观、人生观、价值观，正确对待名利、地位、权力，才能对一些重大问题保持清醒的认识和理性的态度，才能战胜各种错误理论和思潮，才能让正念占据心灵高地。不管权钱交易演变出多少花样，披上多么合法的外衣，在法纪面前不过是欲盖弥彰。面对名目繁多的钱诱惑，领导干部任何时候都不能心存侥幸，打法律的擦边球。党员干部只有树立正确的世界观、人生观、价值观，才能对一些重大问题保持清醒的认识和理性的态度，才能战胜各种错误理论和思潮，才能让正念占据心灵高地。不管权钱交易演变出多少花样，披上多么合法的外衣，在法纪面前不过是欲盖弥彰。面对名目繁多的钱诱惑，领导干部任何时候都不能心存侥幸，打法律的擦边球。党员干部只有树立正

4 月 1 日下午，人文学院组织全体党员干部在模拟法庭，收看反腐倡廉教育片“双面人生”。影片以四个典型案例为载体，展示了当事人一面是清正廉洁，一面却是贪污腐化的“双面人生”。通过影片，广大党员深刻意识到，随着个人的成长、社会的发展、环境的变化，人的思想观念也会发生变化。党员干部只有树立正

4 月 1 日下午，人文学院分党校第 8 期入党积极分子培训班开班典礼在新知楼 A103 举行。党总支书记杜士凤，党总支副书记李沙娜及 61 名入党积极分子参与此次开班典礼。典礼由李月主持。杜士凤与李沙娜均对党课学员提出希望与要求，典礼结束后，人文学院院长陈传万给学员们讲授第一课。

院内大事记

12 月 24 日下午，人文学院组织全体党员干部在模拟法庭，收看反腐倡廉教育片“双面人生”。影片以四个典型案例为载体，展示了当事人一面是清正廉洁，一面却是贪污腐化的“双面人生”。通过影片，广大党员深刻意识到，随着个人的成长、社会的发展、环境的变化，人的思想观念也会发生变化。党员干部只有树立正

4 月 1 日下午，人文学院在新知楼 A106 召开期初学生干部会议，布置期初各项工作。 4 月 7 日下午，我院在新 A103 召开第 8 期入党积极分子学风督查工作会议。

4 月 14 日下午，我院在新 A103 举办题为“观察、倾听、助人”的心理干部培训讲座，讲座由国家三级心理咨询师李沙娜主讲。

4 月 21 日下午，我院在新 A103 召开新一期法学专业辅导班开班典礼在模拟法庭举行。 4 月 22 日上午，我院在会议室召开 2015 届毕业生就业工作推进会议。

4 月 25 日下午，我院在学院会议室召开新一轮人才培养方案修订 2015 届毕业生座谈会。 4 月 26 日下午，我院在新 A103 召开新一期法学专业辅导班开班典礼在模拟法庭举行。 4 月 27 日下午，我院在新 A103 召开新一期法学专业辅导班开班典礼在模拟法庭举行。 4 月 28 日下午，我院在新 A103 召开新一期法学专业辅导班开班典礼在模拟法庭举行。 4 月 29 日下午，我院在新 A103 召开新一期法学专业辅导班开班典礼在模拟法庭举行。

4 月 30 日下午，我院在新 A103 召开新一期法学专业辅导班开班典礼在模拟法庭举行。

4 月 31 日下午，我院在新 A103 召开新一期法学专业辅导班开班典礼在模拟法庭举行。

5 月 1 日下午，我院在新 A103 召开新一期法学专业辅导班开班典礼在模拟法庭举行。

5 月 2 日下午，我院在新 A103 召开新一期法学专业辅导班开班典礼在模拟法庭举行。

5 月 3 日下午，我院在新 A103 召开新一期法学专业辅导班开班典礼在模拟法庭举行。

5 月 4 日下午，我院在新 A103 召开新一期法学专业辅导班开班典礼在模拟法庭举行。

5 月 5 日下午，我院在新 A103 召开新一期法学专业辅导班开班典礼在模拟法庭举行。

5 月 6 日下午，我院在新 A103 召



姜虹： 不积跬步者，何以至千里

姜虹，人文学院法学专业11级学生，2015年考取温州大学法学研究生。在大学四年里，姜虹曾获得一等奖学金、二等奖学金、校级诗文朗诵一等奖、院级“学雷锋”演讲比赛的三等奖、院级首届诗文朗诵大赛暨朗诵人才选拔的一等奖，被授予“三好学生”、“寒假社会实践先进个人”等称号。

高中三年的积累，姜虹已养成了每天规律作息，早读晚自习的好习惯。用她的话说，只要前期打好基础，注重平时的积累，那无论后期想要做什么都不会那么费心了。即使在大三才决定考研，但这并不会阻碍她的成功，她就在基础，在平时的自律。

不爱喧闹的姜虹，更喜欢独自学习，即使是在课余生活中也倾向于一个人多看多思。考研过程中，大多数人都会选择共同奋斗，姜虹却选择了独自面对。在她看来，研友固然重要，学习方法才是关键。她认为题不在多，选择一套适合考研需要的，往往比盲目奋斗好得多。

谈到考研时，姜虹跟我们说的最多的词就是“坚持”。既然已经选择了考研，就必须好好备考，要一直坚持下去。也许对于大多数考研的学生们来说，那段考研路是“不堪回首”的，但姜虹认为那是她奋斗的过程，是她人生的道路上的重要标杆。偶尔也会有心理压力很大的时候，但想去一个更好的学校，拥有一个更精彩的未来，在那时无疑成为了姜虹最大的动力，让她一直坚持着走了下去。